

**中国太保 (SH601601, HK02601)**
**公司股票数据(截至2016年2月29日)**

总股本(百万股)	9,062
A股	6,287
H股	2,775
总市值(人民币百万元)	206,564
A股	147,807
H股(港元百万元)	69,791
2个月最高/最低(人民币元)	
A股	27.97/22.48
H股(港元)	30.05/24.15

**本期导读**
**● 公司要闻**

上海迪士尼度假区与太保集团签署战略联盟协议(第2页)

寿险获批个人税优健康保险经营资质(第2页)

**● 监管动态**

农业部保监会合力打造新时期农业保险升级版(第3页)

保监会修改险资运用办法 可投资范围显著扩容(第3页)

**投资者关系日历**

 2016年3月29日  
 中国太保2015年度业绩发布会  
 香港、上海

**投资者关系部**

电话: 021-58767282

传真: 021-68870791

E-MAIL: ir@cpic.com.cn

地址: 上海市银城中路190号40层

邮编: 200120

**联系人: 张艳艳**

电话: 021-33961196

E-MAIL: zyy@cpic.com.cn

**重要声明:**

本公司依法履行证券监管部门以及证券交易所规定的披露义务。在任何情况下,本通讯中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下,本公司不对任何人因使用本通讯中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本通讯的版权归本公司所有,属于非公开资料,未经本公司事先书面授权,本报告的任何部分均不得以任何方式制作任何形式的拷贝、复印件或复制品,或再次分发给任何其他人。

**保费收入(单位:人民币百万元)**

保费收入	2月累计	同比增长	2月单月	同比增长
产险公司	16,881	5.5%	5,749	6.7%
寿险公司	36,340	42.0%	10,476	11.7%

## 公司要闻

### ●上海迪士尼度假区与太保集团签署战略联盟协议 (20160302)

上海迪士尼度假区与中国太平洋保险(集团)股份有限公司签署为期数年的战略联盟协议,宣布中国太平洋保险成为度假区的官方保险领域赞助商

作为双方合作的一部分,中国太平洋保险将成为在度假区奇幻童话城堡上演的标志性娱乐演出“点亮奇梦:夜光幻影秀”的官方赞助商。此外,中国太平洋保险还将在度假区内享有综合品牌呈现。

中国太平洋保险以客户需求为导向,致力于为客户提供全生命周期的专业关注与整体解决方案。太保与迪士尼的战略联盟充分代表了双方打造高品质客户服务和消费者体验的共同追求。

### ●寿险获批个人税优健康保险经营资质(20160310)

3月8日,保监会披露了第二批9家获批经营个人税收优惠型健康保险业务公司名单,太保寿险以及中国人寿、平安寿险、新华人寿、太平人寿等在列。待近期获得保监会税优产品审批批复后,寿险公司即可全面开展个人税优健康保险业务。

税优健康产品具有抵免个人所得税、医保外费用可报、既往症可保、首次免核保、保证续保、盈余返还、账户累积等特点。相较于目前市场上两款产品2种方案,寿险公司推出了两款产品4种方案,给予客户更多选择。其中,A1款是医疗报销0起付线,年度最高保额可选20万或30万;B1款是个人自付费用达到1万或3万即可报销,年度最高可报销20万。上述产品投保简便,客户可选择线下投保,或通过HR客户端和个人APP的线上客户端投保。

目前寿险公司税优健康业务经营资质、业务流程、后援支持、前线培训均已准备就绪,蓄势待发。

## 监管动态

### ●农业部保监会合力打造新时期农业保险升级版(20160225)

2月25日,农业部、中国保监会在京联合召开保险服务农业现代化座谈会。农业部部长韩长赋、中国保监会主席项俊波与部分保险机构、新型农业经营主体代表、地方保监及农业部门和有关专家学者进行了交流座谈,共同研究探讨下一步推动完善农业保险制度的思路和举措。中国人民财产保险股份有限公司、安信农业保险股份有限公司等7家保险机构在会上联合发布《保险服务农业现代化倡议书》。

韩长赋指出,当前和今后一个时期,农业保险发展应巩固基本面、覆盖全领域、稳步提标准,加快推进理念创新、产品创新和机制创新。要研究建立口粮作物农业保险全覆盖制度,共同组织开展目标价格保险、天气指数保险和新型经营主体专属的农业保险产品等创新试点,研究出台中央财政对地方优势特色农业保险的补助政策。要强化农业、保监等部门的协调沟通,推动建立顺畅高效的农业保险工作机制,合力打造新时期农业保险升级版。

项俊波指出,保险业要充分认识到当前保险服务农业现代化面临的新形势新任务,在政策目标上,从提供灾后补偿单一目标向服务农业现代化等多重目标转变;在功能作用上,与政策目标的转变相适应,从基础的经济补偿向防灾减灾、社会管理、扶贫开发、担保增信和辅助市场调控等综合功能拓展;在发展

动力上,从以往主要依靠政府推动和财政补贴的单核驱动模式向产品创新、服务创新和农户参保意识增强的多核驱动模式转变。要以“扩面、提标、增品”为核心,进一步扩大保险覆盖面,深化产品改革,构建保险责任广、保障程度高、理赔程序简、费率水平合理的产品体系。要加强与农业部门的协作配合,强化规范经营,推动完善支持政策,加大资金、资源、科技、人力投入,为农业现代化提供多样化、充足的风险保障。

据了解,“十二五”时期,保险服务农业现代化取得显著成效,累计为 10.4 亿户次农户提供风险保障 6.5 万亿元,向 1.2 亿户次农户支付赔款 914 亿元,2015 年我国承保的主要农作物突破 14.5 亿亩,占全国播种面积的 59%,三大主粮作物平均承保覆盖率超过 70%,承保农作物品种达 189 类。

### ●保监会修改险资运用办法 可投资范围显著扩容(20160310)

昨日,保监会下发《关于修改保险资金运用管理暂行办法的决定(征求意见稿)》公开征求意见。不仅将《保险资金运用管理暂行办法》(保监会令 2014 年第 3 号)出台后新发布的一系列投资政策中的主要规定均纳入该暂行办法,使该项办法内容更完整,还调整了部分内容,将此前未明确的地方加以明确。使得险资投资运用市场化运作规则更加科学和完善。

#### 险资境外投资增新规定

旧版《办法》中,保险资金海外投资只需要保监会批准,此次新增加了“应当符合中国保监会、中国人民银行和国家外汇管理局的相关规定”。这将保险资金的海外投资,纳入国家一盘棋战略,并非仅仅属于保险资金自己领域的事。

目前,险资境外投资,必须在外汇管理局拿到合格境内机构投资者(QDII)投资额度。来自外汇管理局信息显示,截至今年 2 月 23 日,保险机构共计获批的额度为 308.53 亿美元。

来自中国保险资产管理行业协会的信息显示,保险资金境外投资余额已超过 330 亿美元,折合人民币 2000 多亿元,占总资产比例接近 1.9%。当前的配置比例与境外投资不超过总资产 15%的监管比例还有较大距离,仍有很大空间。

新版的征求意见稿,还调整了银行存款交易对手和基金管理人要求。如,将银行存款交易对手的主体信用评级要求从“连续三年信用评级在投资级别以上”,调整为“最近一年长期信用等级达到中国保监会规定的标准”;调整基金管理人要求,将“净资产连续三年保持在一亿以上”调整为“设立时间在一年(含)及以上”。禁投项中增加“投资不符合国家产业政策项目的企业股权和不动产”。表明保险资金在服务实体经济发展过程中,要与国家大政方针相一致。

#### 险资投资扩容至资产证券化产品

相比变化幅度最大的应该是明确险资可投资资产证券化产品,而之前监管规定里只规定可投资银行业金融机构信贷资产支持证券。这种投资领域扩容范围很广,创新空间巨大。

另外,现行已经开展的新投资领域,都作为新增加的部分纳入其中,使其在开展业务中有法可依。如,险资可以投资创业投资基金等私募基金、投资设立不动产、基础设施、养老等专业保险资产管理机构,专业保险资产管理机构可以设立夹层基金、并购基金、不动产基金等私募基金。

另外,新的内容明确“投资管理人”的定义,与“保险资产管理机构”有所区分;也明确了开展保险资产管理产品业务需要在行业资产登记交易平台进行办理;明确非保险资管机构面向保险资金发行的金融产品也需要在该平台进行登记和披露。